

健康理念已经深入人心，许多人开始走进了红酒的阵地。对于男人来说，红酒是情感的交流者，是事业的催化剂，与您共庆成功时刻，同勉失败之时。对于女人而言，它是女人的最后一滴眼泪，不知为谁忧伤又为谁感动，所有的多愁善感化作高脚杯的暧昧，尽在红酒之中。

红酒好处多 选择需谨慎

安卿超 马帅

如今，品牌繁多的进口红酒为消费者的选择带来便利的同时也出现了“以次充好、假冒贴牌”的现象。为了使消费者买到安全放心的酒水，近日，记者走访了市区多家红酒专营店，听听专业人士眼中的红酒，酒中的精品。

记者起先拜访了薛城区光明路醒恩酒行的马经理，他对红酒是有独特的见解的。如他所说，红酒作为健康饮品已成为广大市民熟知的常识，越来越多的人开始选择红酒。男士选择红酒，是档次、身份的象征，现今商务人士用酒多以红酒为主，跟随国家政策，招待用酒也开始选择百元价位的红酒。原来一说喝酒，首先想到的是男士，而现在女人喝红酒也是大趋势，首先它有美容养颜的作用，而它的养生功效也是众所周知的。

我们可以浅谈一下葡萄酒的营养成分，马经理继续说道，葡萄酒中的天然原料及酿制过程，使它蕴藏多种氨基酸、矿物质和维生素，这都是人体必需补充和吸收的营养品。它可以不经过预先消化，直接被人体吸收。另外，葡萄酒中的酚类物质和奥立多元素，具有抗氧化剂的功能，可以防止人体代谢过程中产生的反应性氧，能够防止白内障、心血管病、动脉硬化、老化等疾病。这些营养成分，有利于体弱者的健康。

马经理对红酒的感情颇深，说到动情之处，他还推荐了两款法国红酒与大家共勉。一款是法国CIAVG酒庄产出的拉蒂斯干红葡萄酒，价格适中88元，拥有佳丽酿、西拉、慕尔韦度、黑格勒那什等多个品种。此款酒的特点是口感圆润、香气浓郁，酒体稳定，极好的平衡感。另一款是法国CHATEAU、



PEONY、CASTLE酒庄产出的牡丹堡干红葡萄酒及牡丹堡干白葡萄酒，价格相当亲民，分别是68元和78元。牡丹堡干红葡萄酒，采用100%梅洛酿造而成，充分体现出梅洛本身的特点，酒体圆润，具有单宁低、酸度低、果香足等口感特质，是上好的配餐之选。而牡丹堡干白葡萄酒，采用霞多丽酿制而成，霞多丽本身具有酸度清新、果香怡人的独有特质，加之酒庄出色的酿酒工艺，使该款牡丹堡干白葡萄酒更加别具一格。

马经理最后也诚挚表示，醒恩红酒一直以引领健康生活

为己任，向一切灌装酒、勾兑酒、假酒说“不”，近几年，醒恩走在红酒行业的前沿，成为中国进口红酒领军品牌，为品鉴真正的红酒，枣庄醒恩红酒行欢迎每一位消费者的光临。

随后，记者又联系到市中区君山路凯米拉酒行的杨经理，他也推荐了几款自家店的红酒，如智利的复活岛、法国的莱卡、阿特蒙庄园、帝奥维斯古堡、比克干白等，回头客居多，价格在60元到80元之间，这几款酒均具备酒体优雅、口感纯净、果香清新、丹宁柔顺，回味清爽的特点，可以说是“好喝不贵”。而档次稍高一点的另有，AOC级别的法国大公爵、龙船世家、朗德甜白葡萄酒、磨坊庄园等葡萄酒，价格在120元到160元不等，重要场合选择此类酒颇多，尤其是家宴、聚会等活动中餐桌上的“常客”。

说罢红酒，杨经理也信心满满地说起自己的酒店：“我能够确保本店的葡萄酒百分百原瓶进口，8年的坚持，品质以及性价比是我们的经营宗旨！我们的理念就是‘凯米拉酒行是您身边的私人酒窖！您身边的葡萄酒专家！’我们努力打造成为枣庄最专业的进口葡萄酒专卖店，宣扬红酒文化！”

只有确保红酒市场的有序环境，才能保障消费者的权益不受侵害，只有每一位销售者把关好质量，才能确保消费者杯中的葡萄酒货真价实。

红酒虽好，但不可贪杯。专家建议每天饮用数量控制在100毫升左右，浅酌慢饮，适可而止。同时提醒大家，选择红酒时，一定要到正规的专卖店或商超购买质量上乘的酒水，这样长期饮用下去才有意想不到的保健效果。

进口葡萄酒商的“线上”困局

面对百亿的市场大盘，如何抢得一杯羹，便成为当下葡萄酒界热议的话题。尤其是面对电商的冲击，很多经销商束手无策，既爱之又恨之，虽然增加了一个销售渠道，却扰乱了产品的市场价格体系。

电商的崛起，必然要对传统市场带来冲击和挑战。电商依靠价格这把杀手锏，攻城略地，战无不胜，面对这种情况，很多经销商难有招架之势。一个进口葡萄酒老总告诉记者：电商不只是拉低价格这么简单，它们还在有计划地培育网购群体。比如也买酒，注册为网站会员，即有机会免费领取红酒一瓶。现在自己公司的很多员工都在也买酒上注册会员买酒，基本不在公司买了，因为他们发现这里比线下便宜很多。这或许不是当下的普遍情况，但一定是以后的趋势。

降低身段

进口葡萄酒相较以前的政务、商务消费，现在则更多的是大众消费，如果还不能自降身段，放下自己高大上的形象，以后的路必定是越走越窄。而且面对电商冲击，不能一味固守高利润率，适度挤掉多余水分，定价更接地气，反而会有更大的生存空间。

一位葡萄酒营销副总告诉记者，公司一款十几元的廉价酒，加价30%左右，在超市打地堆搞促销活动，结果一天卖了200箱左右。所以他建议适度还优惠于消费者，不再攫取暴利，电商未必那么可怕。试想一下，是通过物流送货上门的成本高，还是消费者上门选购的成本高？

拥抱电商

面对酒类电商的冲击，经销商不能采取回避甚至是躲避的态度，一个事物发展到某个阶段，一定是其存在的整个生态圈发展到一定阶段的产物，这是市场发展的规律。为此经销商应采取开放的姿态，研究如何借助这种新生渠道，拓展自己的业务。

齐家裕经贸总表示，由于公司长期经营世界顶级葡萄酒，高端渠道很成熟，所以受电商冲击不是很大，但是考虑到葡萄酒未来的发展，公司也在根据不同的消费水平有针对性的对产品进行分级，目前正在考虑上线销售8款低价位的葡萄酒，希望借此扩大消费结构，占有更多的市场份额。

如果真从用户角度出发，解决了消费痛点，电商未必是个事，毕竟只是一种售卖工具罢了。

酒水资讯

河北秦皇岛积极发展酒庄酒堡旅游

从近日举办的秦皇岛市葡萄酒旅游座谈会上获悉，秦皇岛市将加快研究制定酒庄酒堡旅游行业标准，选取几家条件较好的酒庄作为典型示范加大帮扶力度，力争把葡萄酒旅游做精、做深，使其成为秦皇岛市新的旅游名片和形象品牌。

全市17家葡萄酒庄企业代表与相关县区旅游部门、旅行社负责人以及专家学者等共同就葡萄酒旅游的发展进行了座谈交流，进一步明确了产业融合发展、打造旅游品牌的发展方向。

据介绍，各葡萄酒企业将利用集群式发展优势，依托葡萄酒聚集区和行业协会，整合旅游资源，建设酒庄酒堡群。加强与旅行社合作，多渠道进行市场营销。同时注重突出自身特色稳固客源，突出差异化，避免同质化竞争。还将通过专家培训、高薪聘用专业人才等方式，提升酒庄酒堡服务人员素质，增加酒庄酒堡的文化底蕴，提升酒庄酒堡的游客体验。

秦皇岛市旅游部门负责人表示，将结合酒庄酒堡旅游发展实际，研究制定酒庄酒堡A级旅游景区评定标准，打造具有地区特色的葡萄酒旅游景区。

红酒到底增肥还是减肥？听听专家怎么说

眼下又进入了“不减肥徒伤悲”的季节，网络上关于减肥的传说也有很多版本，这不，美国最新研究又发现，葡萄酒可以抑制脂肪细胞的形成，因此有助于减肥。但是也有人指出喝红酒同样存在着肥胖危机。其实，真相只有一个，东南大学附属医院临床营养科夏朋滨营养师指出，单纯正常喝红葡萄酒既不会增肥，也不会减肥。体重增减与摄入的能量正负有关，正了就增，负了就减，平衡就会保持。

一、提高新陈代谢：红酒中所含的维生素C、E及胡萝卜素，其抗氧化能力提高原本随着年龄而降低的新陈代谢；二、放慢进餐速度：养成用餐时品尝红酒的习惯，能够提早刺激脑的饱腹中枢，让自己不会吃得过量；三、避免暴饮暴食：血液中酒精浓度也会缓慢升高，对解除压力也有效果，因此也能抑制压力性的暴饮暴食；四、减少体内水肿：红酒含有丰富的铁质，可以改善贫血，暖和腰肾，有效减少身体内水分的堆积。

正方：

红酒能减肥

【营养师点评】理由一，有一定的道理，但是二、三、四的说法是行不通的。红酒中维生素C、E及胡萝卜素所含的黄酮具有较强的抗氧化作用，可以防止过氧化自由基的产生，过氧化自由基对人体是有害的。它们与新陈代谢的快慢是没有关系的。如果有关系的话，只要大量补充，就可以延缓人的寿命，而这是不可能的。理由二中放慢进餐速度本身就是良好的进餐习惯，我们每个人都需要培养细嚼慢咽的进食习惯。与喝不喝葡萄酒没有关系。理由三，暴饮暴食也是种坏习惯，如果借酒消除压力，最后会变成酗酒，根本不可能解除压力，也就不可能抑制压力性的暴饮暴食。理由四，红葡萄酒中含铁量100毫升约0.5-0.6毫克，比瘦肉类差很多，所以，防治贫血也

不靠谱。红酒能减少水肿，也是闻所未闻的。

对于红酒酸奶减肥法，夏朋滨营养师认为，如果说红酒酸奶减肥法有清肠减肥的作用的话，那也是酸奶的效果，这样的话，酸乳+可溶性纤维是最佳组合，那红酒就是多余的了。而红酒奶酪减肥法，理论上可能，现实中达不到一定的量效果不明显。这种高脂高钙的方法，即生酮饮食，不建议在家使用，严重时会引起酮症。

红酒能增肥理由只有一个，红酒热量相对较高。酒是由谷类或

水果经酵母发酵而成的，酒精含量浓度越高的酒，热量相对较高。

计算自己每次喝酒后究竟摄取了多少卡路里的公式是：

喝酒量(毫升)×酒精浓度×7=所含卡路里

结果发现，一杯250毫升的红酒或啤酒，与一碗白米饭的热量差不多，约240卡路里。

反方：

红酒会增肥

饮食的控制是减肥的最主要途径，低热量的食物的确有助于减肥。但同时，食物是有“热能效应”的，也就是说消化食物也是需要消耗热量的。一般来说，蛋白质热能效应最高，碳水化合物其次，脂肪最少。看食物是增肥还是减肥，要考虑所摄入的碳水化合物、蛋白质和脂肪的比例，还要考虑所摄入的维生素、矿物质、微量元素等的平衡。已有证据证明，缺乏维生素和矿物质中一种或几种也会导致肥胖。减肥一定要注重健康。

夏朋滨指出，减肥关键是能量，以及自身的代谢情况。保证总能量摄入不超，就不会发胖。适量饮用纯正红酒对人体的确是有好处的，每次100-200毫升为宜。建议在佐餐时饮用。总之，只要能量超过需要，又不运动消耗掉，什么时候喝红酒，喝多少，都不能减肥。减肥没有捷径可走，只有控制能量+运动。

山东烟台与法国波尔多葡萄酒协会联合举办 葡萄酒打假鉴定技能培训

近日，根据烟台市食药监局与法国波尔多葡萄酒协会签署的《关于合作打击侵权假冒波尔多葡萄酒备忘录》的协议事项，烟台市食品药品稽查支队与法国波尔多葡萄酒协会联合举办了葡萄酒打假鉴定技能培训。双方围绕提升打假技能目标，共同开启了2015年度合作打击侵权假冒波尔多葡萄酒新征程。

培训会上，法国波尔多葡萄酒协会中国公共事务总监廖鸣，就葡萄酒鉴定入门知识进行了讲解。烟台市支队稽查人员结合葡萄酒打假案例对葡萄酒稽查执法要点进行了针对性的讲解。通过培训及互动，来自该市食品药品稽查系统及该市公安局食药侦查支队的70余名执法人员对葡萄酒的识假辨假能力有了明显提升。

自去年烟台市食药监局与法国波尔多葡萄酒行业协会合作打假以来，该市稽查支队与该协会累计联合查处标注“波尔多”标志的假冒葡萄酒5万多瓶，涉案货值达13万元，有效保护了中法葡萄酒厂商的合法权益。对此，法国波尔多葡萄酒行业协会给予高度评价，并发来感谢信。此次培训为2015年烟台食药监局与法国波尔多葡萄酒行业协会合作计划中的首项内容，下一步双方还将继续加强合作与交流，真正实现中法两大葡萄酒产区“联手共赢”。